

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCION.	PROPIETARIO	ANUNCIOS.
Huesca: un mes, 1 peseta. Fuera: un trimestre, 3'50 (Pago adelantado.)	MARIANO CASTANERA <i>Redaccion y Administracion</i> 8, Sancho Abarca, 8.	Diez céntimos peseta linea. Formas especiales, anun- cios de temporada y comu- nicados, precios convencio- nales.

Sección Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro y San Pablo.—I. P.

CULTOS.—Misas de hora: de Alba, de 7 y media. 9 y 12 y media en la Catedral; de 7 en la nueva Parroquia del Salvador (Catedral); de 9 y 11 en San Lorenzo, de 9 en la capilla de Montserrat y de 8 y media en Santa Teresa.

En San Vicente el Real á las 8 la misa al Sagrado Corazón de Jesús.

A las 3 y media de la mañana saldrá el Rosario de la Real Basílica de San Lorenzo recorriendo varias calles de la población.

La Hora Santa en San Vicente el Real de 6 y media á 8 de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Visita á Nuestra Señora de la Esperanza en San Lorenzo, San Pedro y Hospital.

SANTOS DEL LÚNES.—La Conmemoración de San Pablo.

En San Vicente el Real, expuesto el Santísimo Sacramento, se celebrará la Misa llamada del *Corazón de Jesús*, durante la cual se hará el *Ejercicio propio del día* con meditación, letanias del Sagrado Corazón, letrillas é intermedios de órgano, terminando con la reserva y bendición con el Santísimo.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, San Lorenzo y San Pedro á las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real de 6 y media á 8 de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Visita á Nuestra Señora del Pilar en la Catedral, San Lorenzo y Capuchinas.

Timbres eléctricos.

INSTALACIONES COMPLETAS DESDE 20 PESETAS.

A. NOTTA PLAZA S. PEDRO 2 PRAL.

Nodrizas.—Hay una de leche fresca, que criará en casa de los padres del niño; bien sea en la ciudad ó fuera de ella. Calle Pedro IV número 65 darán razón.

Castanera



Sección de Noticias.

Con el coche de la noche salió ayer para los Baños de Panticosa, donde va á prestar sus servicios durante la época veraniega, el inspector de orden público de esta provincia D. Julián Romero.

En el escaparate de la sombrería del Sr. Lacasa llama la atención de los transeuntes un cuadro, bien tocado, de buen dibujo, copia del celebrado cuadro de Velazquez, conocido por el de «Los borrachos», existente en el Museo Nacional de pinturas.

El autor de la copia es un aprovechado joven oscense, D. Ramiro Ros Rafales, quien tiene demostrado para el arte de Apeles las mejores disposiciones.

Siga el joven Ros por el sendero emprendido, que no dudamos tendrá su premio y reciba nuestra felicitación por la nueva obra.

La *Gaceta* publica una disposición de la Dirección general del Tesoro público y ordenación general de pagos del Estado, ordenando el pago de la mensualidad corriente el día 1.º de Julio á las clases activas y pasivas y clero, que perciben haberes y asignaciones.

Varios despachos recibidos por el *Heraldo de Nueva York*, confirman la existencia del cólera, no solamente en Nápoles y Venecia, sino también en Messina.

Tudela se dispone á celebrar con festejos públicos las próximas fiestas de Santa Ana.

Habrá en la ciudad navarra, una corrida de seis toros de cruce con los de Miura y Diaz y una novillada de toros defectuosos. Han contratado al *Lagartigillo* y *Pepete*.

En Nueva York acaba de cometerse un robo curiosísimo.

Un tal Vincenzo Degelamio ha sido acusado por su amigo Giovanni Camilla de haberle robado á su mujer, su perro, su loro y los muebles de su casa.

Parece que Camilla había ido á Boston para negocios, y allí permaneció un mes, al cabo del cual encontró su casa vacía, y supo que todo lo que le faltaba estaba en casa de Degelamio.

Inmediatamente escribió Camilla á su ex-amigo para que le enviara sus muebles en el acto; «pero—añadía el marido—podeis quedaros con la mujer y con los otros dos animales.»

Un periódico de Zaragoza, dice que, según sus noticias, es probable que el jefe de vigilancia de Huesca Sr. Castillo sea trasladado de inspector á Zaragoza, nombrándose en su caso para ocupar la vacante que dejará, al Sr. Guillén que ahora presta sus servicios en Zaragoza.

Han sido destinados á la comandancia de Huesca, el comandante de la guardia civil D. Francisco Troyano y los tenientes de la misma arma, D. Joaquín Martín y Martín y D. Angel Ballesteros.

Ha pasado por nuestra ciudad con dirección á Panticosa. el señor Bonilla, médico director del acreditado balneario.

Un señor diputado ha dirigido censuras al gobierno, por haber declarado oficialmente la existencia del cólera en cierta comarca de España, porque con esto *sufria perjuicios el comercio*.

Hombre, vea usted qué cosas se les ocurren más peregrinas á algunos *papás* de la patria.

Para ellos es antes el comercio con el exterior que la salud y la vida de miles de españoles.

Estos que revienten.

Se ha producido un horroroso incendio en Fuente de Francia, Martinica. Las casas destruidas llegan á 1.600, habiendo sufrido gravísimos daños los puestos telegráficos, el hospicio, la Catedral, la dirección de Aduanas y la Biblioteca.

Dice *La Correspondencia de Valencia* que, á juzgar por el estado actual de los viñedos de aquella comarca, la cosecha de vino se presenta bien como producto, ofreciéndose grandes esperanzas para la colocación de los líquidos.

En Paysandú (República del Uruguay) ha fallecido recientemente, un español ilustre, el Dr. D. Vicente Mongrell, natural de Valencia, donde estudió con notable aprovechamiento la carrera de medicina; y una vez terminada se embarcó con dirección al Uruguay donde se conquistó bien pronto las simpatías del país llegando á ser el médico predilecto de las principales familias de la capital. Por sus merecimientos llegó á ser alcalde ordinario, médico de policía y presidente de varias sociedades científicas, siendo también distinguido con los títulos de teniente coronel honorario en el ejército uruguayo. Su entierro según la prensa de

aquella República, que le dedica sentidos artículos necrológicos, fué un acto imponente. Sobre el féretro se colocaron más de ochenta coronas, recuerdo de corporaciones y particulares, que honraron así la memoria del Dr. Mongrell.

Ha quedado colocada sobre su pedestal en la plaza de Ramiro, de Alicante, una estatua en bronce del filántropo D. José María Muñoz.

Telegrafian á un diario madrileño una nueva versión acerca del origen de la enfermedad que se ha desarrollado en Puebla de Rugat. Las tierras empleadas para la reciente nivelación de las calles, procedían en parte del cementerio que en 1885 sirvió para enterramiento de coléricos y muchos han creído que gérmenes que existían latentes de aquella enfermedad, son los que se han desenvuelto y propagado.

El aludido corresponsal cita en apoyo de esta versión el hecho de que en Quinto, pueblo de la provincia de Zaragoza, se destinó á enterramientos durante la epidemia colérica de 1854 un campo perteneciente á los Propios de dicho pueblo, y que cuando quince ó veinte años despues se hizo la exhumación de aquellos cadáveres, se desarrolló entre los habitantes do Quinto el cólera que por fortuna se localizó y no se transmitió á otras poblaciones.

No hace mucho tiempo recibimos un «Reglamento de Higiene Pública» en el que se marcaban las horas á las pupilas de mancebía, para salir á las calles, y, sentimos decirlo, desde entonces y como si hubiesen recibido alguna consigna, aquellas frecuentan nuestras calles y paseos cuando debían permanecer en sus casas y permanecen en éstas cuando el Reglamento les autoriza salir de ellas.

Esta trasposición de derechos esperamos se corregirá, por el público y por el Reglamento; ni el uno ni el otro están conformes con semejante extralimitación.

Se han verificado en Tolón pruebas decisivas del explosivo llamado *Melinita*, dando un resultado decisivo y sorprendente. A quinientos metros de distancia se hicieron seis disparos contra el acorazado «Provence»; al cual atravesaron los proyectiles de parte á parte. Uno de éstos entró por babor y salió por estribor, ó sea por el costado izquierdo y derecho mirando la nave por la popa ó trasera.

La original apuesta del «Círculo Artístico de Madrid», va dando sus resultados.

A las aplaudidas obras de Vital Aza y de Manzano, hay que añadir la últimamente estrenada en el teatro Felipe, original de Ramos Carrión y de Chueca.

La obra se titula *El chaleco blanco* y el éxito alcanzado, según los periódicos de la Corte, es solo comparable al obtenido por el precioso sainete *Las doce y media... y sereno*.

A la una de la madrugada del pasado miércoles, se sintió en Játiva un temblor de tierra; las oscilaciones fueron de bastante intensidad, causando gran alarma entre las gentes que en su mayoría se encontraban entregadas al reposo.

En Puebla de Rugat se produjo también un movimiento de trepidación que duró cuatro segundos.

La zona donde se ha sentido el terremoto, ha sido muy extensa.

Según *El Liberal* asegura, las actuales Cortes votarán la amnistía después del verano al reanudar las sesiones.

Ha llegado á Barcelona el vapor *Ducca di Galliera*, con 1.006 emigrantes que regresan de la América del Sur, en deplorable estado, arrepentidos de haber abandonado su patria.

El ministro de la Guerra ha publicado una real orden previniendo á los alféreces de la reserva gratuita que se abstengan en lo sucesivo de dirigir exposiciones solicitando mayores antigüedades ó ser declarados oficiales del ejército activo.

Dice *La Monarquía* en un misterioso suelto:

«No en Octubre, sino en Julio, entiende el partido conservador que debe obtener el poder.

Y tal se van poniendo las cosas, que si se pudieran economizar los minutos para otorgárselo, debería hacerse si se ha de frustrar la tremenda catástrofe que á conciencia de todos se viene elaborando.»

¿Por quién? Explíquese mejor *La Monarquía*.

El Borrás de la isla Nou.—El *Eco de París* refiere este otro suceso. «En 1873 llegaba á la isla Nou un buque procedente de Francia con varios penados, que fueron albergados provisionalmente en el edificio destinado á los presidiarios que trabajaban en el interior de Nueva Caledonia.

Al llegar la noche, cuando estuvieron apagadas las luces, cada cual comenzó á referir su historia.

Uno de los recién llegados se jactaba de haber realizado infinidad de proezas.

—La más curiosa de todas—decía—fué un asesinato que cometí hace diez años en la frontera de España, asesinato por el cual se dejó condenar un imbécil que no logró probar su inocencia.

En medio de grandes carcajadas, refería mas minuciosos detalles del crimen, y citaba los sitios y fechas del suceso, cuando de pronto se oyó la voz de un deportado que, con agudo acento, exclamaba afanoso:

—¡Ese condenado soy yo!

Por fortuna, se encontraban allí varios deportados de la *Commune*, que al día siguiente atestiguaron la confesión del bandido.

Abrióse una información, que no fué contradicha por el recién llegado á la isla, y el inocente fué indultado al año siguiente.»

La epidemia de la epizootia ha producido en una de las provincias del archipiélago filipino, la muerte de 400 000 reses vacunas.

Se ha presentado al Senado federal de Venezuela una proposición para imponer una contribución á todos los varones de más de 35 años que permanezcan solteros. Los que tengan rentas de 2.400 á 5.000 bolívares al año pagarán el uno por ciento de sus ingresos; de 5 000 á 10.000 el uno y cuarto por ciento; de 10.000 á 20.000 el uno y medio, y finalmente aquellos cuya renta ó sueldo exceda de 20.000 el dos por ciento anual.

El producto de esta contribución se destinará al fomento de la inmigración y colonización de extranjeros.

En Barcelona se habla de un cierre general de fábricas acordado por los patronos, respondiendo así á la gran organización obrera.

Correspondencia.

Madrid 27 de Junio de 1890.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Como era de suponer, el discurso pronunciado ayer en el Congreso por el Sr. Romero Robledo hizo su efecto, siendo bastante unánime el juicio que de él se ha formado.

Nadie puede desconocer la travesura que siempre ha distinguido al jefe reformista y de la que ayer tarde dió una nueva prueba.

Pero tropezó con la disciplina de la mayoría que se había impuesto la consigna del silencio y esto le quitó una gran parte del éxito que esperaba.

Puede decirse que el debate ha muerto en flor hasta el punto de creerse que solo intervendrá en él el Sr. Azcárate, habiendo renunciado á consumir un turno el Sr. Garcia Alix y pareciendo también que los conservadores se abstienen de su intervención en este asunto.

También se ha advertido que el Sr. Romero Robledo, después de haberse convencido de la inutilidad del grupo reformista, ha defendido con escasa energía la idea del gabinete intermedio en su discurso de ayer, aunque tanto venía prodigando este proyecto de algún tiempo á esta parte.

Si se tiene en cuenta este debate y se suma á las felicitaciones que le han hecho los conservadores, entre las que se han significado las del Sr. Silvela y se advierte que antes que la continuación del partido liberal, solicita la vuelta de los conservadores, y la abstención de estos en el debate, se vendrá en conocimiento de que la vuelta del Sr. Romero al partido canovista se ha de realizar forzosamente, cuando llegue el momento de volver á las esferas del gobierno, vencidas las trabas que oponía el Sr. Silvela; y que el jefe reformista no es otra cosa que un instrumento de los conservadores para que se quebrante el partido liberal, sin que en ello quepa responsabilidad á los amigos del Sr. Cánovas, cómodo sistema que han encontrado de hacer la oposición llamándose partido gubernamental.

Conociendo esto sin duda el Sr. Martos, ha procurado con mucho cuidado separar su causa de los demás disidentes de la mayoría, para crear el partido radical, contando con la benevolencia de los conservadores, si bien estos no se la concederán sin condiciones.

Mientras pronunciaba su discurso el Sr. Romero Robledo los conservadores de segundo orden bullían y se agitaban en el salón de conferencias creyendo llegado el momento oportuno para un cambio de política en favor suyo, llegando hasta el punto de formar candidaturas.

Sin embargo la entereza y confianza demostrada por el gobierno les ha impresionado lo bastante anoche y esta tarde, para perder una buena dosis de sus bríos.

Ha contribuido no poco á este decaimiento el rumor que anoche circuló entre los ministeriales de que el gobierno no pensaba plantear por ahora la cuestión de confianza, que solo podría tener razón de ser si el Sr. Sagasta quisiera hacer ahora la modificación del gabinete.

Mientras se discuten las cuestiones políticas sin producir el entusiasmo de otras ocasiones, hay quien se preocupa por algo que considera de más interés que los escarceos de la política de partido.

Y este algo son las cuestiones sociales, por interesar por igual á todos. Efectuóse en esta esfera á raíz de la manifestación de 1.º de Mayo movimiento de alarma en todos los gobiernos europeos; todos terminaron con la atención que merecía el conflicto y en todas las europeas estudióse la cuestión con especial cuidado da una los trabajos de todas las demás,

Porque parece haber caído en el olvido asuntos importantes comarcas obreras.

Sin duda porque todas han adquirido el colorido

problemas no pueden resolverlos los poderes públicos por lo mismo que estas cuestiones son ajenas á su esfera de acción.

Pero el obrero en general ha tocado ya las ventajas de aquel acto que á servido de punto de atención para el capital, obteniendo algunas concesiones en casi todas partes, aunque no con la rapidez que se pretendía en aquel acto.

Es más, la iglesia con su misión eminentemente moral, con la influencia que debe ofrecer sobre el espíritu, era la llamada á encaminar á unos y á otros por la senda de la concordia buscando la armonia entre tan encontrados intereses.

Esta sin embargo que en un principio parecía dispuesta á intervenir y lanzar sus consejos, ha debido meditarlo mejor, porque hasta la fecha ningún documento ni alocución de la Santa Sede, ha demostrado el deseo de trabajar en este punto.

Y nadie se explica satisfactoriamente el silencio de la Santa Sede, cuando ds un modo espontáneo pidió los acuerdos tomados y se anunció una encíclica de León XIII sobre la materia.

=

Con la misma animación que en la tarde de ayer ha acudido hoy la gente al Congreso, resistiendo el calor tropical que disfrutamos, á trueque de las emociones que siempre produce un debate político, y sin embargo muy pocas se han registrado, aunque ha sido notable el discurso del Sr. Capdepon, y ha estado muy feliz en algunos parajes.

=

En cambio en el Senado reinaba una agradable temperatura y habia escasez de concurrencia, como sucede siempre que se trata de discutir los presupuestos y discutirlos de prisa.—M.

Sección libre.

EL SUEÑO DE UN POLÍTICO

Con el título de «Juicio Final», *El Dia*, en forma de cuento, formula el proceso de nuestros partidos y nuestros hombres públicos ante las desgracias de la patria, y refiere que pocas noches há, al circular las primeras noticias de la aparición del cólera en Valencia, fué presa de extraña pesadilla uno de nuestros más distinguidos hombres políticos.

Soñó que se había muerto de la epidemia, y que citado á juicio ante el Eterno, dijo á éste:

—Señor, ¡cuán severo sois con mi pobre patria! Terremotos, repetidas epidemias, inundaciones, con todo la castigais.

—No nombras, sin embargo, le contestó el Padre Eterno, la plaga peor de todas, la de que tú formabas parte, la raza de perorantes que impiden en ella la ejecución de todo útil.

¿Qué habeis hecho, tú y los demás, de 1885 acá? Cuando cae sobre un pueblo un azote como el cólera de entónces; cuando un pais pierda

cien mil de sus hijos, tantos como Francia y Alemania en su guerra de 1870, lo que está indicado es mejorar la higiene pública.

¿Acaso lo habéis hecho? ¿Acaso habéis emprendido una tarea como esa, que exige, dado el poco aseo de vuestras ciudades, las fuerzas todas del Estado y la actividad del Gobierno y del Parlamento?

No; habéis pasado el tiempo discutiendo sobre el tercer partido y el sufragio universal, en disputas y pequenececes. En vez de imitar á Inglaterra, que después de su gran epidemia de mediados de siglo, mejoró la higiene pública hasta el punto de que las plagas, como el cólera, causan en ellas menos muertes que otras enfermedades ordinarias, habéis seguido encharcados en la suciedad, tomando por oro fino el oropel de vuestros discursos.

Las ciudades españolas siguen llenas de focos de pestilencia: en la mayor parte no hay canalización que pueda conducir á todas las casas agua sana; no habeis siquiera aprendido que lo bueno en estos casos no son los cordones sanitarios, sino la destrucción de los gérmenes mórbidos en estufas secas á elevada temperatura; ¿quién tiene culpa de que seais así, y de que vuestro pueblo os consienta que le deis á leer vaciedades en vez de proporcionarles buena alimentación y buenas condiciones higiénicas en la morada?

—Pero, Señor...

—No hay Señor que valga. Habeis olvidado que los parlamentos no han sido instituidos para hacer discursos, sino leyes; y desconoceis que el fin de la política es buscar el progreso de la vida material, tanto como el de la moral. No os quejeis, pues, de lo que pasa.

De todas las calamidades que ha sufrido España en los últimos tiempos, solo hay una que no proceda de la ignorancia é incuria de los hombres que la gobiernan: el terremoto. Las demás podian ser evitadas. El cólera, gracias á la higiene pública; las inundaciones, plantando los montes que habeis talado; pues todo el que de eso entiende sabe que los diques son cosa suficiente contra las aguas. Lo importante es que en las montañas haya troncos, hierbas que fraccionen las corrientes y den tiempo á las aguas para ser absorbidas por el suelo, no dejándoles formar caudales impetuosos.

Al decir ésto, el Padre Eterno, iba montando en ira, tanto que nuestro diputado acabó por coger miedo y se despertó, olvidando á poco la pesadilla que había tenido durante la siesta.

Eran las cuatro de la tarde. Vistióse, y tomando el sombrero, dijo á su mujer:

—Me voy un rato al salón de conferencias á ver qué se dice de la conciliación.—E. P

Telegramas.

Berlin 27.—Dícese que el tratado anglo alemán fué consultado con el príncipe de Bismark, quién contestó lealmente, exponiendo su criterio en el asunto.

El emperador ha emprendido su viaje á Kiel, donde se harán las maniobras navales.

San Petersburgo 27.—Los principales delegados del Congreso penitenciario han sido agraciados con diferentes decoraciones.

El próximo Congreso se reunirá el año 1895.

Londres 27.—Se ha celebrado una importante reunión presidida por el marqués de Hartington acordando que los unionistas apoyen al gobierno en lo sucesivo.

Buda Pesteh 27.—El emperador ha cerrado las sesiones de la Delegación.

Roma 27.—La prensa concede extraordinaria importancia al proyecto de movilización de la escuadra francesa, siendo general la creencia que esto se hace con miras ulteriores, temiéndose que trate Francia de anexionarse á Tunes.

Dícese que Mr. Ribot rehusa ocuparse de los trabajos de rectificación de la frontera franco-italiana en Africa. También se asegura que se ha prorogado la triple alianza hasta 1895.

Bucharest 27.—El gobierno ha dispuesto con toda urgencia que se proceda á poner en estado de defensa todos los fuertes del Teherna.

Roma 27.—Desmiéntense los rumores de aparición del cólera en algunos puntos de Italia.

Madrid 27.—**CONGRESO.**—Continúa la discusión del proyecto de ferrocarriles secundarios. La comisión desecha varias enmiendas y acepta otras presentadas por el Sr. Cas-Gayón. Con ligero debate quedan aprobadas desde el artículo segundo hasta el sexto. Se reanuda el de la interpelación del Romero Robledo, á cuyo discurso contesta en uno bastante extenso el ministro de la Gobernación, defendiendo al gobierno de los ataques del orador reformista y abogando porque las actuales Cortes terminen su vida legal, sin perjuicio, claro está, de que la corona las disuelva si así lo estimase conveniente. Rectifican los Sres. Romero Robledo y Capdepon. La Cámara muy desanimada.

Madrid 27.—**SENADO.**—El marqués de Torneros se adhirió á la protesta que ayer fulminó el marqués de Sardoal contra lo que dijo el Sr. Mellado en el Congreso respecto á la antigüedad del matute. El Sr. Medina Vitorres pregunta si es exacto que existe el cólera en algunos puntos del extranjero. El ministro de Hacienda dice que el gobierno no tiene noticia oficial que confirme los rumores particulares. Se aprueba el proyecto de creación de una estatua en Logroño, al general Espartero. Comienza la discusión del articulado de la ley de presupuestos, consumiendo el Sr. Romero Girón el primer turno en contra.

Madrid 27.—El Sr. Azcárate negaba esta tarde en el Congreso que pensase intervenir en el debate suscitado por el Sr. Romero Robledo.

Madrid 26.—Hoy no se ha facilitado en el ministerio de la Gobernación telegrama alguno referente al cólera; lo cual hace presumir que no han ocurrido invasiones ni defunciones en las últimas 24 horas.

Madrid 26.—A la animación política de ayer ha sucedido hoy absoluto calma. Ni una sola noticia ni un comentario nuevo han roto la monotonía del salón de conferencias.

M.

ANUNCIOS

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE MÁQUINAS DE ANTONIO CRISTOFOL

Coso-alto 88, Huesca.

En este antiguo y acreditado taller encontrarán los señores agricultores una máquina **segadora** en alquiler, los que la deseen pueden dirigirse á esta casa.

COSO ALTO 88, HUESCA.

Grandes existencias de aventadoras de diferentes clases, con privilegio por 20 años.

Grandes existencias de artículos de mo-
linería de las primeras fábricas nacionales
y extranjeras más acreditadas.

NUEVO TALLER DE RELOJERÍA

instalado en la plaza San Pedro, 2.

El dueño de este establecimiento ofrece al público la composición de toda clase de relojes, con un 25 por 100 de rebaja de los principales talleres de Barcelona y con garantía de un año.

Reparación y montaje de toda clase de timbres eléctricos, para cajas de fondos, cerraduras, cafés etc. y casas particulares, en precios nunca vistos
Plaza de San Pedro número 2, HUESCA.

BLANQUEADOR.

Entendido y práctico, se ofrece para blanquear habitaciones, á precios módicos.

En la imprenta de éste periódico informarán.

DROGUERÍA

DE

PABLO PUEYO.

Depósito de albayalde, barnices, colores preparados y sin preparar.

Drogas y productos químicos para la Farmacia y artes.

Especialidades nacionales y extranjeras.

AGUA DE AZAHAR PURA GARANTIZADA.

PERFUMERÍA.

PETROLEO SUPERIOR

acompañando á cada litro de petróleo dos pastillas de «Carbon-luz» con objeto de darlo á conocer.

RAMIRO EL MONJE. NÚMERO 2,

(ESQUINA COSO BAJO)

HUESCA.

PEDIR EN TODO EL MUNDO... LAS AGUAS DE CARABAÑA

PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTI-BILIOSAS, ANTI-HERPÉTICAS Y ANTI-ESCROFULOSAS

Únicas en el consumo, venta: Farmacias y Droguerías.

MANUELBROS

PINTOR

COSO ALTO junto al Banco de España

PINTURA Decorativa, escenográfica, figura, paisaje, flores etcétera, al oleo y al temple.

TAN BARATO

COMO EL QUE MASEN SU GENERO

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástrica, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro.—*Peptona de carne, chocolate de Peptona y Peptona de leche.*

Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.--MADRID.

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

Gresham

Compañía inglesa de Seguros sobre la vida. Fundada en Londres en 1848. Establecida en España desde 1882. Sucursal en Barcelona plaza de la Constitución 5, principal. Fondos de garantía más de 106 MILLONES de pesetas.

Capitales pagaderos cuando el asegurado llegue á edad convenida ó bien á sus herederos si muere ántes, aunque sea el día siguiente del primer pago, seguros dotales, aplicables á redimir del servicio de las armas, cancelación de hipotecas en el caso de fallecer el propietario y rentas vitalicias.

Para más detalles y tarifas, dirigirse al Agente de la Compañía en ésta, Amador de la Peña, calle del Coso bajo, 49.

Hermosa colección

DE

RECORDATORIOS

para

ESQUELAS DE NIÑOS

y

ANIVERSARIOS

Se acaba de recibir en la imprenta de la viuda é hijos de Castanera.

TRASPASO. Se hace del conocido y acreditado establecimiento de licores conocido por LA TAURINA; Padre Huesca, 6.

MODELACION IMPRESA PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS.

Impresiones comerciales.

IMPRESA DE LA VIUDA É HIJOS DE CASTANERA.



REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS.

Los **legítimos chocolates**, de los **RR. Padres Benedictinos** son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Las personas que deseen tomar un **exquisito chocolate** deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más **delicado** y de **fácil digestión** que puede ofrecerse á los **convalecientes, niños y ancianos**.

Véndese en toda España á los precios de **2, 2,50 y 3** pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En todos los paquetes se acompañan **instrucciones** en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas.

Evítense las numerosas falsificaciones é imitaciones, **exigiendo siempre**, el nombre **BENEDICTINOS** en las etiquetas y los **Escudos de la Orden** en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate.

Unico depósito en Huesca: D. Antonio Soler.--Confiteria.

TABLAS DE REDUCCION

DE PESAS Y MEDIDAS del antiguo sistema á métrico-decimales y de métrico-decimales á antiguas.

2 PESETAS

A quien envíe su importe en sellos ó letra á la imprenta de la viuda é hijos de Castanera, se le enviará franco por correo.



AVISO IMPORTANTE

Desde el 1.º de Julio próximo saldrá un coche alternado elegante y cómodo de la fonda del Sol de Huesca para Jaca y vice-versa.

Para precios y demás informes dirigirse á Pascual del Río dueño de la citada fonda.

AGUA DE PANTICOSA

Se vende como todos los años en botellas de todas las cabidas y en las mejores condiciones, en el comercio de los sucesores de D. Vicente Susin Coso bajo número 52,

VENTA de un carrito entoldado y un bolquete propios para una caballería, se darán baratos. En la droguería de Miravé informarán.

JOAQUIN MARTINEZ E HIJO

SASTRES.

COSO, 125 ZARAGOZA

ULTIMA HORA.

(Servicio especial de LA CRÓNICA).

A la hora de cerrar la edición no hemos recibido ningún telegrama de nuestro diligentedecorresponsal madrileño.